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A helyes ösvényen
Äpponyi Albert a munkapárt hágai 

szerepléséről
A jövő héten a hágai interparlamen­

táris konferencián részt vesz a magyar 
képviselőház számos tagja is, az ellenzéki 
képviselők közül azonban senki sem megy 
Hágába. Több ellenzéki képviselő a sajtó­
ban meg is támadta azokat, akik elmennek 
a nemzetközi konferenciára. Apponyi Al­
bert gróf ma nyilatkozik ez ügyben; he­
lyesli, hogy a munkapárti képviselők elmen­
nek a konferenciára. Érdekes és fontos Ap- 
ponyinak az a kijelentése, hogy ö a munka­
pártot a külföld előtt soha nem támadta 
és nem is fogja támadni, és hogy ha Há­
gában nemzeti érdekeink ellen intéznek tá 
madást, akkor ott lesz ő is Hágában. Ap­
ponyi nyilatkozatának lényeges része igy 
szól:

Nemcsak nem helytelenítem, hogy r 
magyar csoport munkapári tagjai az érte­
kezleten résztvesznek, de ezt parlament 
magatartásuk egyenes logikai konzekvenci 
ájának tartom s ha magukra vették azt 
hogy önmagukban teljesítsék a parlament 
összes funkcióit, akkor nem volna érthető 
hogy éppen ezt a funkciót, amelyhez Ma 
gyarország nemzetközi helyzetének meg­
óvása fűződik, hagyják teljesítetlenül. Ök 
erre éppúgy kötelesek, amint ahogyan egy 
törvénytelen kormány is köteles a haza vé­
delméről gondoskodni külső támadás ellen 
Ez a gondoskodás nem teszi törvényessé 
a törvénytelen kormányt, de annak ciha

„Pszichológiai tanulmány“
Irta: Gaston Rageot.

Oliver Dulin és Gustave Dammes hosz 
szu éveken át nem látták egymást. Iskolapaj 
tások voltak, majd együtt töltötték vidám diák 
éveiket. Es most mint meglett férfiak talál­
koztak újra.

Most is élénk vonzalmat éreztek egymás 
irányában. Olivier Dúl in kényelmesen beren­
dezett dolgozószobájában ülve. csakhamar 
bizalmas beszélgetésbe elegyedtek. Gustave 
Darrales, a vendég — kalandvágyé millio­
mos, ki már többször utazta be a földiekét 
automobilon, érdeklődéssel nézett körül ba­
rátja otthonában.

— Hát te sem vágyódni hvrnen rózsa- 
láncai után, mi, vén fickó? — kérdezte hir­
telen.

Olivier mosolyogva rázta meg a fejét. - 
Szép fiú volt, erőteljes, szőke, modorában az 
a könnyed nembánomság, melv mindig meg­
hódítja az asszonyokat. A szeme tekintete 
erős, éles, egy kissé gúnyos, az ideges száj a 
szélén két keserű ránc.

Gustave Dammes tekintete egyszerre 
csak megakadt egy különös tárgyon. Külön­
álló piciny sarokasztalon állt csinos kis szo­
borállványon, üvegharang alatt, finom kötésű 
könyvecske: a halványlila selvemfödcléu cií-

nyagolása újabb felelősséget rakna vállára. 
igyszer távolmaradhatott hazánk képvi­

selete az interparlamentáris értekezlettől 
és tavaly én is ezt tanácsoltam, mert 

reméltem, hogy a parlamenti rend rövid 
időn belül helyre fog állani —), de állan­
áéivá ennek a távolmaradásnak nem sza­
bad válni. Nem illeti tehát külön gáncs a 
magyar interparlamentáris csoport mun- 
capárti tagjait azért, hogy fonák parla­
menti helyzetüknek ezt a konzekvenciáját 
evonták; sőt súlyosbították volna felelős­
ségüket, ha nem teszik.

Ami már most az ellenzéket illeti, az 
távolmaradása éppúgy folyik logikai 

szükségszerűséggel a parlamenti helyzet­
ből, mint a munkapárt megjelenése. Mi 
parlamentből ki vagyunk kergetve, mert 
csak alkotmányos lelkiismeretünk és egyéni 
önérzetünk árán vehetnénk részt működé­
sében. S ha a parlamentből ki vagyunk 
kergetve, akkor ki vagyunk kergetve annak 
minden életnyilvánulásából, tehát az inter­
parlamentáris unió magyar csoportjából is. 
Épp oly megalázó volna ránk nézve ott 
megjelenni, mint akár itthon a parla­
mentben.

Nem akarjuk ezzel a távolmaradással 
mcghasonlásainkat a külföld elé vinni. Sőt, 
az ellenzék távolmaradásának egvik oka 
épp ennek elkerülése; mert alig volna le­
hető az értelmi ellentéteket leleplezni, ha 
a két tábor együttesen jelenne meg. Mi a 
külföld előtt sem magyarázzuk távolma­
radásunkat; az unió elnökéhez intézett hi­
vatalos levelemben mindössze annyit ir­
tain, hogy én és többen a magyar csoport 
tagjai közül akaratunktól független köriil-
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mények által akadálytrzvtf vagyunk a meg­
jelenésben, de azért híven ragaszkodunk 
az unió által képviselt ideálokhoz. Tehát 
mi nem iparkodunk arra, hogy a munka­
párti magyar csoport külföldi működésé­
nek gáncsot vessünk, sem pedig arra, hogy 
külföldet tegyük közállapotaink birájává; 
ellenkezően, váltig és ameddig csak lehet, 
ragaszkodom ahhoz a francia közmondás­
hoz: on lave son tinge sale en famille, ott­
hon illik a szennyest mosni. Egyetlen cik­
kecskével sem fordultam a külföldi közvé­
leményhez. Csak akkor kellene ebből a re­
zervált magatartásból kilépnem, ha a mun­
kapárt tagjai nem követnék ugyanezt az 
eljárást, hanem az ellenzék befeketitéscrc 
használnák föl azt a körülményt, hogy Há­
gában csak ők jutnak szóhoz. Akkor ter­
mészetesen előállana az önvédelem joga és 
kötelessége; de ezt nincs jogom róluk föl­
tételezni.

S volna még egy eset, amelyben egy 
nagy kötelesség érzete diadalmaskodnék 
mindazokon a különben kényszerítő szem­
pontokon, amelyek távolmaradást paran­
csolnak. Ez az eset pedig az volna, ha, 
amint némely oldalról rebesgetik, Hágában 
valami támadás intéztetnék nemzeti érde­
keink ellen. Ha ez megtörténik, akkor 
nincs többé más tekintet, mint csak ez az 
egy: ne bántsd a magyart! Gondoskodom 
arról, hogy akkor kellő időben ott lehessek.

Ebből a nyilatkozatból úgy látszik, 
hogy Apponyiék, vagy Apponyi a helyes 
ösvényre tértek. íme a hágai konfeferen- 
cián való részvétel eshetőségeire alkalmaz­
za mindazokat az elveket, amelyek szerint

ra eziistbetükkel e fölirat: „Pszichológiai ta­
nulmány“.

— Mi ez, te? — kérdezte kíváncsian a 
vendég?

— Ez, — felelte Olivier — ez az én arc­
képem . . . Az, komolyan, öregem! Vannak 
emberek, kik márványban, gipszben, vásznon 
örökittettek meg . . . Én, ime: nyomtatott pa­
piroson . . . Csakhogy ez egv egész tör­
ténet!

— Beszéld el! — szólt Gustave érdek­
lődve.

Olivier most az értékes állványon nyug­
vó kötetre szegezte tekintetét. Mosolygott, az 
öröm mosolya volt-e? a bánaté-e? . . . Hát 
ugyan tudja-e ezt az ember önmaga, amikor 
asszonyra emlékszik vissza?

— Öli, ne várj romantikus történetet — 
szólt. Ellenkezőleg: cl sem képzelhető józa­
nabb és ridegebb dolog, mint a szerelmi ka­
land, mely lejátszódott közöttem és Mma Ma­
deleine között . . .

Olivier felsóhajtott.
— Mindjárt meglátod, — folytatta az- 

I után. Egyelőre tudd meg csak azt, hogy a le­
hető legbanálisabb módon találkoztam vele: 
omnibuszban. Egymással szemben ültünk és 
az asszony tekintete rögtön reám irányult. 
Oh, minő tekintet, barátom! Nagy fekete sze­
mek — indolensek és álmodok — a pillan­

tásuk eleinte mosolygó, hízelgő, maid^ kereső, 
kutató, indiszkrét . . . Rögtön ugv éreztem, 
hogy ez a kis teremtés a gesztenveharnaszj- 
nii, angol szabású posztóruhában át és átlát 
rajtam. Aanalizált, széjjelszedett, minden ize­
met megmérte ez a tekintet.

— Rám fog ismerni! — gondoltam bu­
tán. — És most úgyszólván kötelességem­
nek érezte, hogy én is kissé lelkiismeretesen 
tanulmányozzam. Nem volt nagyon csinos, 
az orra kissé hosszú és az arcbőre nem üde; 
de a modora határozottan vonzó voH,_ min­
den mozdulata báj és kellem. Ebben a társas­
kocsiban úgy ült. mintha odahaza volna, egé­
szen, egyenesen a többi utas között, kiket szin­
tén K»gigáiért gyors pillantással. Úgy tet­
szett. mintha kíváncsian tudomásul venne 
mindent, ami történik, mint valami riporter, 
de egyúttal azzal a közömbös megvetéssel, a 
mellyel az állatok letekintenek az emberekre.

Ez az asszony magára vonta az érdek­
lődésemet. Kiváncsivá tett. Amikor leszállóit, 
követtem és megszólítottam.

— Madame, —- dadogtam.
— Igen, uram, —- válaszolt ő nyugodtan 

—- nagyon boldog volnék, ha megismerked- 
: hetném önnel . , . Miképpen éli ön az életét?

Bizony nem számolhattam be valami kü­
lönös életcélról. Békésen jártam utamat,_ mint 
jelentéktelen dilettáns ... Az a szerencsés öt-
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itthon kellene élniük és dőlgozniok. Ez el­
vek esszenciája pedig az, hogy amint a 
magyar érdekek megvédése úgy kívánja, 
kilépnek a taktika követelte rezerváltság- 
ból. Istenem idehaza hányszor követelné a 
magyarság, az ország, a nemzet érdeke, 
hogy dobja félre az ellenzék a taktikázást 
és menjen dolgozni és itthon még sem 
teszik.

Azt mondja Apponyi, hogy odakiinn 
csak az az egy tekintet vezetné: Ne bántsd 
a magyart. Itthon vájjon miért nem követi 
e jelszót, miért annak mindig megfordi- 
tottját:

— Csak üsd a magyart!
Miért nem követi az ellenzék és Ap­

ponyi itthon itt is Zrínyi szép mondását: 
Ne bántsd a magyart!
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A magyar városok
francia mentorai

Debrecent nem sikerült becsapni
A pénzvilág legnyomasztóbb napjai alatt, 

amikor sehol sem lehetett felhaiszolni vala­
mirevaló kölcsönt, a bajokkal küzdő buda­
pesti és vidéki közgazdasági vállalatoknak 
egyszerre tiz mentoruk is akadt. Amint a la­
pok híradása révén nyilvánosságra jutott, 
hogy egyik-másik nagyobb cég anyagi vál­
ság szélére került, vagy valamelyik vidéki va­
rosunk nem tud a hazai piacon kölcsönt sze- 
rezni, egyszerre csak feltűnt Páris felöl a biz­
tató reménysugár. Jelentkezett egy-egy hang­
zatos nevű francia pénzintézet és tekintélyes 
summát Ígért a kölcsönre szomjas magyar 
vállalkozónak és kereskedőnek. Az emberek 
bíztak a francia tőke hangzatos Ígéreteiben, 
megindultak a tárgyalások a kölcsönt kínáló 
francia bankokkal s a vége csak az lett, hogy 
kölcsönt, azt nem kaptuk, ellenben alaposan 
ráfizettek a francia barútkozásra.

A szalmaszálba kapaszkodó emberektől 
a francia tőke kitűnő képviselői elszedtek egy 
pár száz koronát — már akitől mennyit tud­
tak •— és aztán ajánlották magukat, néhány 
heti tárgyalás, levelezés után rendszerint azt 
a lakonikus választ kapták az érdekeltek, 
hogy a pénzkrizis miatt az üzlet lebonyolítá­
sa nem sikerült. Persze, akkor már zsebre- 
tették azt a néhány száz koronák amit előze­
tes költségek címén sikerült kipréselni a ma­
gyaroktól.

Tiz párisi bank űzte esztendők óta eze­
ket a szélhámosságokat. Valamennyi egy sé­
mára dolgozott, felhívásokkal árasztották el 
az országot, bőkezűek voltak az ígéretben, de 
a végén mindenki pórul járt, aki érintkezésbe 
lépett velük. A dolgot végül megsokalták hi­
vatalos helyen is és a tömegesen érkező fel­
jelentések folytán a Kereskedelmi Muzeum 
igazgatósága összeállította a szédelgő cégek 
jegyzékét. E bankok közül egyike a legvesze­
delmesebbeknek az Erster Pariser Treuhand 
Syndicat nevű cég. Glück auf! — ez a jeligé­
ié a párisi banknak. Üzletköre a szabadalmak 
értékesítése és gyárvállalatok finanszírozása. 
A bank arról nevezetes, hogy elszedi a felta­
lálók utolsó garasát is, finanszírozásról azon­
ban szó sincs. Az Internationale Patentgesell- 
schaft — mint a neve is mutatja — szintén 
szabadalmak értékesítésével foglalkozik, ha 
sonló módszerrel, felhívások utján kerit k ha­
lójába azokat a kis ekziszteneiákat. akik ta­
lálmányaik értékesítése révén akarnak meg 
gazdagodni. Nagyon hires nagyobb stiiii ka 
lózkodásai révén a The World Trust (világ 
tröszt) nevű cég, amely szintén Párásban szé­
kel és nagyban űzi a szélhámosságot. Ez az 
intézet egy magyar embert is foglalkoztat 
irodájában és főleg a magyar gvárvállalatok 
ra veti ki hálóját. Ha a lapokban megjelenik 
egy gyáralapitási hír, a világtröszt nyomban 
megküldi prospektusát, olcsó pénzt kínál, de 
soha még egy fillért sem folyósított. A So 
cicié francaise financiere ei commercialé-mk 
a fizetésképtelenség szélén álló kereskedők a 
kliensei, az Anglo Eraneh financial et Mining 
Syndicate nevű cég pedig főleg szegény fel­
találókra veti ki a csápjait. Általában jellem 
ző ezekre a cégekre, hogy főkén a szegény

ember utolsó filléreit szedik cl. A közgazdasá­
gi viszonyokkal ismerős emberek ritkábban 
lkadnak a horgukra. Ezek óvatosan elkerülik 

kalóz bankokat és nem ülnek fel a prospek­
tusaiknak.

A francia tőke, illetve a kalózbankok, ki- 
ándulást tettek az exotikus magvar tájakra is 

és a vidéki városokból is lecsapolták az igé- 
etek fejében egy kis pénzt. Egv francia bank 

heteken át tartotta szép szóval Nagyváradot 
s még több vidéki város is belekerült a csap­

dájába.
Ennek a kalózhadjáratnak azonban most 

már vége lesz. A kereskedelmi minisztérium 
párisi szaktudósitója, Návav Aladár minisz­
teri tanácsos és a Kereskedelmi Muzeum pá- 
isi levelezője kinyomozta és csokorba fűzte 

a szédelgő bank vállal a tok neveit. A névsor a 
Kereskedelmi Múzeumban mindenkinek ren­
delkezésére áll és ezzel egyszer s mindenko’-- 
a vége szakad annak, hogy a szélhámos ban­

kok a zavarosban halásszanak.
Szerencsére Debrecennel szemben nem 

sikerültek e kalózbankok manőverei, noha jól 
tudjuk, hogy ama 30—40 ajánlkozó között, a 
kik Ígérgették, hogy Debrecen városának 
pénzt szereznek, e bankok emberei is ott sze- 
epelnek. Csakhogy Debrecen városának min­

dig az volt az elve, hogy még utólag sem fi­
zet a közvetítőknek, nemhogy előre s Így 
Debrecent bccsapniok nem sikerült.

letem támadt, hogy ezt bevallom neki. ü eb­
ből azt következtette, hogy rá fogok érni 
arra, hogy vele foglalkozzam. Elmondta, hogy 
férjes asszony, de teljesen szabad. Csevegni 
kezdett és mondhatom, érdekfeszítően cseve­
gett! — És — mi több — remekül tudott hall 
gatni. Páratlanul bájosan és ügyesen kérde­
zősködni. Egy órai séta múltán ez az okos 
kis asszony tudott mindent, amit én tnaga- 
magamról tudtam. Mindent megmondtam ne 
ki, elárultam — örömmel, elragadtatással, ér- 
ted-e? A múltamat, az ifjúságomat. — a bű­
neimet, — a gyengeségeimet, képzeld csak! 
Nos, — és a dolog megindult.

. . . Egy évig tartott. Éreztem, hogy Ma 
deieine különösen a csöndes csevegés óráit 
kedveli, hogy abban leli a gyönyörűségét, ha 
élni, szeretni, néha szenvedni lát. Izgató kis 
próbáknak vetette alá az én szerelmes szive­
met. Ö maga sokkal nyugodtabb volt. Néha 
úgy tetszett nekem, mintha a legodaadóbb 
gyengédség perceiben hirtelen elkalandozna 
a gondolata. Majd rám szegeződütt a nagy 
sötét szem tekintete, — az a figyelmes, ki­
váncsi tekintet: mint akkor az omnibuszban. 
Megfigyelt engem! Olykor nagyon érdekes­
sé tudta tenni az egyiittlét ideiét. Sétáltunk, 
jártuk a képtárakat, színházban, báli terem­
ben töltöttünk egy-egy estét. ■— Madeleine 
imádta a kalandokat és örömét lelte az uj be­
nyomásokban — az enyéimben különösen. . . 
Hihetetlen ügyességgel lapozgatott az életem 
könyvében. Sőt megteremtette bennem azt a 
szükségletet, hogy „leírjam“ magam előtte. 
Úgy analizáltam magam, mint valami regény­
hős — csak azért, hogy fölkeltsem csodálko­
zását, hogy halljam az.elismerő hangját: Ejh, 
ez bizony szép vonás, barátom!

Háború után
Megszűnik a szerbiai moratórium.

Béig ráül, augusztus 29. A legleőkelőbb 
kereskedőkből, gyárosokból, bankigazgatók­
ból bizottság alakult, amelynek hivatása a 
moratórium likvidálása. Szombaton — hir 
szerint — felfüggesztik a moratóriumot és 
ismét normális állapotok lépnek életbe.

Szerdán cserélték ki a bolgárok és_szer- 
bek hadifoglyaikat. Szerdán délután két kü­
lönvonat vitte a belgrádi várban volt 2500 
hadifoglyot a bolgár határra, hol egy arra 
kijelölt bizottság a hadifoglyokat névjegyzék

És esküszöm neked, hogy nagyon bol 
doggá tett ez a viszony, melyben elhiszed-e 

csak a lelkeink egyesültek. Mégis nagyon 
csinos volt — a maga nemében — Made­
leine!

Azután, - egyszerre, egyik napról a má­
sikra, megváltozott. Nem ügyelt többé a sza 
vaimra, nem is kérdezősködött. Kedves ma­
radt, bájos, sőt gyengédebbé és vidámabbá is 
vált. De a kíváncsiságának vége volt: nem ér 
dekeltem öt többé. Vége volt, vége ■— mint 
ahogyan kezdődött — anélkül, hogy tudtam 
volna, miért: és nagyon boldogtalan lettem.

Végre egy szép napon bekopogtatott hoz 
zárni, kezében ezzel a kis kötettel, melyet itt 
látsz. —

— Kedvesem, — szólt — holnap meg 
fogja pillantani a könyvkereskedések kiraka­
taiban ezt a müvet: „Pszichológiai tanul 
niány“, irta Lila Closey. Lila Closev, ez én 
vagyok. „Pszichológiai tanulmány“, ez va­
gyunk mi ketten, kedves imádottam és ezért 
adom át magának sajátkezíileg. Eléggé meg 
vagyok elégedve vele ... És ugv hiszem, ma­
ga is büszke lesz, hogy maga volt az, akiből 
inspirációt és adatokat mentettem. Képzelje 
csak! Ha remekművet irtain!

Ámulva meredtem reá.
— Igen, ismételte, Írónő vagyok. Már 

megénekeltem a szűziességet versekben és 
leírtam a házasságot — regényben . . . Most 
a szerelemre volt szükségem . . . Nem mond­
tam ezt meg magának, mert gyanakodott vol­
na: manapság a férfiak mind gyanakodnak. 
Míg ellenben maga, kedvesem, maga olyan 
édes volt, olyan nyílt ...

Megszorította a kezemet és hálásan mo­
solygott. 

Csakhogy — folytatta — egyet kell, 
hogy megmondjak . . . Már amikor átnéztem 
a munkámat, úgy éreztem, hogy nem vagyok 
többé az, aki voltam és most, hogy a köny­
vem megjelent, úgy látom, hogy legjobb, ha 
szönet. >
búcsúzunk . . . Isten önnel, barátom, és kó-

— Ah, talán már uj témán iár az esze 
nagysádnak? — fakadtam ki dühösen.

— Az embernek mindig uj témán jár az 
esze, de nyugodjék meg — még semmi hatá­
rozott alakot nem öltött . . .

És Lila Closey eltűnt, épp oly nyugodtan, 
mint ahogyan Madeleine hajdan belépett.

Olivier meggyujtotta kialudt szivarját és 
levette a csinos kis kötetet az állványról.

-— Eleinte dühöngtem — folytatta. — 
Ezekre a lapokra rajzolt minket, engem tető­
től talpig, minden mozdulatomat, minden pil­
lantásomat, a váltakozó pillanatokban, min­
dent, mindent . . . Mintha a fotográfus appa­
rátusa előtt nevettem, szomorkodtam. csókol­
tam és komédiáztam volna . . . Aí volt az ér­
zésem, hogy profanáltak, kiállítottak, meg­
gyaláztak . . . Azután megnyugodtam. A re­
génynek sikere volt, — tehát nekem is es 
most — most el-elolvasgatom magam üres 
óráimban. Rám ismerek — ránk ismerek. — 
Tessék, olvasd el, nagyon kedves dolog, na­
gyon ügyes — igazi irói tehetségről tanúsko­
dik. Nos hát, érted — mégis öröme telik ben­
ne az embernek. Talán halhatatlan vagyok. . • 

Gustave Dammes azonban, föllapozva a 
„Pszichológiai tanulmány“ első fejezetét, fen- 
hangon olvasni kezdett:

---- ------Az omnibuszban találkoztak egy
esős déltuánon, egymással szemben ültek és 
tekinteteik . . . stb.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott VFEÍ SZ JLDOLF 
árak mellett posztókercskedönél, Bebreczen, Hossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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szerint átveszi. Ugyancsak szerdán indították 
útra Szófiában a szerb hadifoglyokat is.

Bulgária hadüzenettől fel.
London, augusztus 29. Szófiából távira- 

tozzák a Timesnek: A bolgár kormány ezidő- 
szerint eltekint Dedeagacs megszállásától és 
a Marica jobb partján lévő területeket sem 
fogja megszállani, mert könnven megeshet­
nék. hogy a bolgár csáváink és n töröl; had­
erő között összeütközésre kerülne a dolog és 
ebben az esetben Törökország megüzenné a 
háborút Bulgáriának.

A török-bolgár tárgyalások.
Paris, aug. 29. A Maiin jelenti Kons­

tantinápolyból, hogy félreismerhetetlen jelek 
arra vallanak, hogy a török-bolgár tárgya­
lást újra megkezdik. Azokat a török tiszteket, 
akik a szerb és a görög fogságból vissza­
tértek, azonnal újra besorozták a hadseregbe.

gyerek koleragyanusan megbetegedett és 
28-án meghalt. A vizsgálat ez esetben is 
ázsiai kolerát állapított meg. Az intézkedése­
ket Csurog községben közegészségügyi fel­
ügyelő ellenőrzi.

Közoktatás

tétnek délelőtti 8 órától délutáni 1 óráig. A 
beiratás alkalmával minden gyermektől 50 
fillér beiratási dij fizetendő. Az 1. osztályba 
felveendő gyermeknél beigazolandó, hogy a 
gyermek a tankötelességi kort elérte s hogy 
himlő ellen be van oltva. Debrecenben, 1913. 
augusztus hó 29-én. Az iskolaszék.

Beiratás az állami reáliskolában. Az
állami reáliskolában szeptember 1.. 2. és 3. 
napján lesz a beírás, naponként d. e. 8 12-ig.
A tanulók személyesen kötelesek jelentkezni.
A beíráshoz iskolai bizonyítvány, uj tanu­
lónak születési bizonyítvány is. továbbá 
15.70 korona felvételi dij szükséges. Az al­
tatni reáliskola igazgatósága.

Beiratások a kereskedelmi tanintézetbe. 
(Piac-u. 8. sz.) Az 1913/4-ik tanévre a beha­
tások úgy a fitt felső kereskedelmi iskolába 
(41-ik tanév) és női felső kereskedelmi 
iskolába (5-ik tanév) mint a polgári fiúisko­
lába (12-ik tanév) és az egv éves nm keres­
kedelmi szaktanfolyamra (15-ik tanév) szep­
tember hó 1-től 4-éig d. e. 9—12. és d. u. 
3—5 óráig történik. A tanév ünnepélyes meg- 

I nyitása szeptember hó 6-án lesz. Greinet 
Mihály, igazgató.

Felvétel a D. M. K. E. internátusba. A
D. M. K. E. nagyszabású, modern nevelőin­
tézete szeptember 1-én megnyílik. Az intó- 
zet igazgatósága felvesz gimnáziumba, real- 
kereskedelmi- és polgári iskolába iáró tanu­
lókat. Havi ellátásdij 60 korona. A napközt 
otthonába járó növendékek tanulmányi fel­
ügyelettel. ebéddel, ozsonnaval 32 K-t. csak 
ozsonnával 14 K-t fizetnek..Kívánatra pros­
pektust küld s a felvételt delelottonként a 

j reáliskolában eszközli dr. Madat Pál tgaz- 
' gató-tanár.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. pol­
gári fiúiskolában (Csapó-utca 58. sz.) az 
1913/14 tanévre szóló beiratkozások d. e. 
9—12-ig. d. ti. 3—5-ig eszközöltetnek. Az 
igazgatóság.

Az izr. polgári leányiskolában a jövő 
tanévre szóló beiratkozások szeptember 1., 
2 3. és 4. napjain tartatnak a polgári iskola 
igazgatói irodájában (Deák Ferenc-u. 8. sz.). 
A tanév ünnepélyes megnyitása 5-én 9 óra­
kor lesz a Deák Ferenc-utca nagytemplom-

Árverés a színházban
A megzavart színházi próba

A délvidéki kolera
A palánkai és a csurogj esetek

Temesvárról távira(ózzák: A temesme- 
gyei kolera aktái újabb, de annál kevésbbé 
örvendetes irattal szaporodtak. Tegnap ugyan 
is Feldmann dr. bckésgyulai közkórházi főor­
vos táviratban jelentette a temesmegvei alis­
pánnak, hogy Popov Lázár, Petrovics György 
és Petkovics Márk palánkai lakosok betegsé­
ge — kolera. A két első már meg is halt, a 
harmadik javulófélben van.

fíechnitz Sándor, Temesvármegve főor­
vosa, aki most állandóan a kolerás Palánkon 
tartózkodik, a következőket mondotta a pa­
lánkai koleráról: , ,

_ Az eddig előfordult nehánv eset nem
tekinthető járványnak, amennyiben közvetet- 
len fertőzésről eddig egyetlen esetben sem le­

hetett szó. Az viszont valószínű, hogy mind­
egyik megbetegedés csirája egy forrásból va­
ló A forrás valószínűen a Duna, vagy a ta- 
laiátszivárgás utján a kutak vize. Az első ko­
leraeset Palánkán akkor fordulj elő amikor 
a viz elérte a községnek tőle két kilométer­
nyire fekvő határát. Szerbiából vagy Romá­
niából semmiesetre sem történhetett beírni co­
lás. Egyébként minden óvintézkedés meg-
*l)1 ^Még tegnap uj koleragyanus megbetege-1 ban. Tandíj 60 korona, 
dést'jelentettek Palánkéról. Gaitovics' Dobra 1 
földműves koleragvanus tünetek kozott rosz- 
szul lett és nagy kínok között még az énei 
meghalt. Környezetét és lakását fertőtlenítet­
ték. Hogy kolerában balt-e meg, meg nem le­
hetett megállapítani.

A bácsbodrogmegyei Csurog községben 
augusztus 17-én koleragvanus tünetek kozott 
megbetegedett Maraczy Ferenc fiatal paraszt 
fiú. Tegnap meghalt. Az orvosi vizsgalat 
megállapította, hogy betegsége kolera vo t.

Csongrádról táviratozzék: Blocsik Ist­
vánná tegnap koleragvanus tünetek kozott 
megbetegedett. A hatóságok minden ovointez-
kedést megtettek. vAuptkpzőA belügyminisztérium ma a kovetKcz a __________ ,
jelentést teszi közzé: A temesyarmegyei Pa- L g balra). Akik még nem voltak ez isko- 
lánka községben augusztus 24-én I etkoves 0 dék ■ az utolsó iskolai bizonyitva-
S£gy.Po5»v Lázár és Petrov^Mahk^da-l^™., szüietési és oltási, a 10 éven íe- 
való lakosok koleragyanusan ínegbetegedteK 
r közülök Petkovics György es 1 opoy Lá­
zár még aznap meg is halt. A bakteriológiai
vizsgálat mind a három esetben ázsiai kole­
rát állapított meg. A hatosag a betegseg 
szigetelésére minden intézkedést megtett 
intézkedés ellenőrzésere, valamint a helyi mitS «mosatásira « Wp—Je-W 
közejíészségiigyi felügyelőt küldött K .
Augusztus 27-én Palánka községben I ctko- 
vics Angelina szintén kolcragvanusan betege­
dett meg és a bakteriológiai^ vizsgálat ebben 
az. esetben is ázsiai kolerát állapított meg. .■ 
bácsbodrog vármegyei Csurog községben
ÄS»17-6» Marnm- Feri »évii »el eves

A reform, tanitónöképzö intézetben s a
vele kapcsolatos elemi gyakorló iskolában a 
beírások szeptember 1—5. napiam d. e. 8 
12 óráig lesznek. Az igazgatóság.

Beiratkozás a rei. felsőbb leányiskola és, 
leánygymnáziumba és a kapcsolatos isko­
lába. 'A beiratkozások nevezett iskolákba 
szept. L, 2., 3., 4. napjain d. e. 9—12-ig tar­
tatnak az igazgatói irodában következő sor- 

I rendben: 1-én és 2-an a felsőbb leányiskola
I_II—III. osztályába; 3-an es 4-en a IV V
—VI osztályokba. A leánygymnáziumba 
1—4-ig d. e. 11—12-ig minden nap lehet be­
iratkozni. A kapcsolatos elemi iskolában 1-en 
és 2-án d. e. 9—12-ig lesz a beírás minden 
osztálynak saját termében (az UCjypP'baJPi11^)0

/á
nvon kivid születési és oltási a 10 éven le 
liiliek ujraoltási bizonyítványt hozzanak ma­
gukkal. A beiratásnál az 1-ső félévre külön­
böző címeken fizetendő: az elemi iskolában 
16 korona; a felsőbb leányiskolában es leány- 
gymnáziumban 54 korona 30 fillu. 1 elvetth 
Is javító vizsgák szent. 5-6-án tartatnak 
,-eggel 9—12-ig. Debrecen, 1913. aug 30. Az 
igazgatóság. ,.

iskolai beiratás. A debreceni aut. oitli. 
izraelita hitközségi VI. osztályú fiú- es leány

Ma reggel az uj színtársulat színpadi pró­
báját szokatlan aktus zavarta meg. Ügyvé­
dek, árverelők, árverési hiénák lepték el _ a 
színpadot, ahol egy pillanatra a végi ehajto 
lett az ur s a szereplő színészek ütemes be­
szédébe beleberregett a dob pergő szava.

A „Lakájok“-at készítették elő reggel ki­
lenc órakor, mikor feltűnt Gáli Vilmos kir. já­
rásbíróság! végrehajtó jól ismert alakja mi­
után mára volt kitűzve a Zilahy Ovula tulaj­
donát képezett színházi rekvizitumok árvere- 
lése. Mintegy negyven ember iött össze ez 
alkalomra, mindannyian jól ismert alakjai a 
Imitációknak s várta, mikor perdül meg a 
dob, mely az árverelés kezdetét íelenti. Egy 
csomó iigvvéd, a hitelezők képviseletében 
szintén felhasználta a kedvező alkalmat, hogy 
a kulisszák mögött tájékozódjék. Persze, a 
nem várt látogatás alaposan zavarta a meg- 
kívánt csendet, mely a próbák elsőrendű kel- 
léke. Mezey Béla színigazgató tehat azzal a 
kéréssel fordult az árverelők elé. hogy tartsak 
meg az árverést az udvaron. Ám a kikulde- 
tés a színpadra szólt s igv kénvtelen-kclletlen 
bele kellett nyugodnia a változhatatlanba. ^

Ma goss György dr. városi tiszti főügyész 
az árverés megkezdése előtt a város nevében 
elsőbbségi igényt jelentett be a befolyandó vé­
telárra nézve. Majd hosszú vita indult arra 
nézve, vájjon egy tömegben, vagy 
ként bocsájtsák-e árverésre a lefoglalt dol­
gokat, melyek között a diszmagvarok, tiszti 
atillák és uniformisokon kivid a híres Esz- 
terházy-diszletek és a színpad eleiét képező 
beyruthi-fiiggöny és tolófal is tartoztak. A 
hitelezők képviselete a darabonként való ár­
verelés mellett döntött. Egynegyed 10 óra­
kor került elő az első tétel: az ugyelopult, 
melynél az előadások zavartalan menetét fi­
gyelte a színházak csősze.

— Lássuk, hogy néz ki!
— Tessék idehozni! — szóltak a tömeg­

ből S a végrehajtó intézkedésére sürgés-for­
gás támad, a színpadon megakad a próba, de 
előkerül az árverési tárgy, egv iróasztalszeru 
egyszerű faállvány. Majd a rendezői aszta­
lokat, színpadi székeket veszik ki a szülé­
szek alól, akik éppen használták e tárgyakat. 
Végül dobra került a jelzöharang is, egyetlen 
reális értékű darabja színháznak, mely mint 
rézanyag is megéri azt a pár koronát, mel>-
6rt npmze,ea próba felborult s a színigazga­
tó kétségbeesve tiltakozott a zavaró aktus el­
len, melyet azonban nem állott módjában
megakadályozni: , ,.

' — Hisz kérem, — mondta rezignálton — 
Így egy félévig is eltart ez az árverés.

Ez aggodalma azonban nem bizonyult 
helyesnek, mert már féltizenegykor felfüg­
gesztette azt Gáli Vilmos végrehajtó, akit 
más helyre szólított a kötelesség

_Délután két órakor folytatjuk! zui-
ta be a végrehajtást Gáli. ...

Délutánig pedig lelohadt az ügyvedek tü­
relme is, akik most mar készseggel egyeztek 
bele hogy az egész leltár egv tételben adas­
sák 'el skazt Mezey Béla, a jelenlegi direktor 
vette meg 1ó00 koronáért. 01 v árért, melynél 
csak az előfüggöny és tartozékai is többet ér­
nék. nem is szólva az Eszterházv- es egyéb

bakterinloKiai vizseála.

Telelőn
50

augusztus 17-én Maraczv Feri nevti hét éves dmeg ugyané választékban: V e n dk i v ül olcsón LANTIsholahötenyeh, cÄmhäzäban, sas-«. 4. s
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még nem állanak rendelkezésére olv felsze­
relések, melyek a debreceni színpadra alkal­
masak.

Zsiil, a nagyszerű és örökifjú Zsiil, egy 
vászonpalota oszlopára támaszkodva, könyes 
szemekkel nézte a nagy pusztulást, melyben 
művészi lelkének legszebb vágyai, férfikorá­
nak küzdelmei törtek le.

Kétszázezer koronái sikkasztott 
egy bankigazgató

A debreceni rendőrség ma estefelé táv­
iratot kapott az aradi rendőrségtől, hogy 
Szegfű Ferenc kereskedelmi utazót, aki 
Aradról Debrecenbe távozott, a budapesti 
rendőrfőkapitányság utasítására vegye őri­
zetbe. Komlóssy Pál dr. rendőrkapitány ügye­
letes rendőrtisztviselő nyomban intézkedett s 
néhány perc múlva már a rendőrségen is volt 
a kereskedelmi utazó. Sejtelme sem volt, mi 
lehet oka a súlyos intézkedésnek, melyről a 
rendőrség is csak annyit tudott, hogy az a 
budapesti államrendőrség utasításából eredt. 
Szegfű Ferenc ekkor azt a kérelmet terjesz­
tette az ügyeletes rendőrkapitány elé, hogy 
ügyében szólítsák fel az államrendőrséget, 

mi okból kívánja őrizetbe vételét. A főkapi­
tányságon azonban az ügy referense távol 
volt s igy későbbre Ígértek választ a rejtel­
mesnek látszó esetben.

A „Debreceni Független Újság" közben 
fővárosi tudósitójától telefoni értesítést ka­
pott, hogy Budapesten ma délelőtt a rend­
őrség letartóztatta Szegfű Lajos bankigazga­
tót, a Banoue General du Bulgaria filippopo- 
liszi fiókjának főnökhelyettesét, aki kétszáz­
ezer korona elsikkasztása után lakóhelyéről 
megszökött. Valószínű, hogy Szegfű Feren­
cet is bünrészeséggel gyanúsítják s mint a 
megtévedt emberhez legközelebb álló egyént, 
a rendőrség izolálni akarja fivérétől ez okból 
rendelte el őrizetbe vételét.

— Mindenre, ami szent, esküszöm, hogy 
ártatlan vagyok a dologban! — mondta tudó­
shónk előtt a kereskedelmi utazó. Majd azt 
a kérést terjesztette elő, kisérjék azonnal Bu­
dapestre, ahol mielőbb akarja tisztázni ma­
gát a vele szemben felállított gyanúsítás alól. 
Ezt a kérését azonban nem lehetett teljesíteni, 
mert okvetlenül be kellett várni a budapesti 
rendőrség utasítását.

A letartóztatott Szegfű Lajossal egész 
éjszaka folytak a kihallgatások. Éjszaka 12 
órakor a rendőrségen voltak a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank igazgatói, miután a Ban- 
que General du Bulgaric a Kereskedelmi 
Banknak affiliált intézete. A följelentést a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója 
Hernádi tette meg és kérte Szegfű Lajos le­
tartóztatását. Ö kérte egyúttal, hogy tartóz­
tassák le Szegfű Ferenc utazót is, Szegfű La­
jos báyját, aki az ő tudomása szerint tudo­
mással birt a sikkasztásról és a pénzből is 
kapott.

Szegfű Lajos, akit igen hosszasan hallga­
tott ki a nyomozást vezető rendőrkapitány,

tagad. Tagadja, hogy sikkasztást követett el 
és azt mondja, hogy a hiány onnan szárma­
zik, hogy Hernádi igazgató 150,000 koroná­
val több hitelt nyújtott egy filippopoliszi ki­
sebb pénzintézetnek, mint amennyit jogú lett 
volna s ezt akarta hamis könyveléssel lep­
lezni.

A budapesti rendőrségen holnap további 
kihallgatások lesznek az ügyben.

A debreceni rendőrséghez lapunk zár­
táig nem érkezett semmiféle utasítás a buda­
pesti főkapitányságtól. Szegfű Ferencet deb­
receni előkelő kereskedői körökben nagyon 
szimpatikus, megnyerő modorú és korrekt 
embernek ismerik. Ezekben a körökben tud­
ják, hogy állandóan támogatta fivéreit, köz­
tük Szegfű Lajost is, aki éppen neki köszön­
hette fényesnek Ígérkező karrierjét. Ezt kü­
lönben a Kereskedelmi Banknál is tudták és 
ez lehet a magyarázata annak, hogy most ő 
ellene is gyanú irányul.

Színház
* A megnyitó előadás. (A színházi 

iroda jelentése.) Zsúfolt ház előtt fog 
lefolyni a holnap (szombat) esti megnyitó­
előadás, amely fél 8 órakor veszi kezdetét. 
A színház igazgatósága tisztelettel kéri az 
előadás publikumát, hogy a szokottnál gaz­
dagabb programmra való tekintettel is, mél- 
tóztassanak helyeiket pontos időben elfog­
lalni.

* Árverés a színpadon. (A színházi 
iroda jelentése.) Ma árverezték el a 
volt színigazgató fölszereléseit. Az árverés 
a színpadon folyt le s képzelhetőig zavarta 
a próbát. A requisitumok egyenkénti eláru- 
sitása pláne huzamosabb ideig eltarthatott 
volna és szinte lehetetlenné válhattak volna 
igy az anélkül is sürgős színpadi előkészü­
letek. Ezért Mezey Béla igazgató, jóllehet 
már kistaffirozta magát, megvásárolta az elő­
adásra kerülő felszerelést, hogy a további 
huzavonának véget vessen és a színpadon 
szabadon mozoghasson.

* Vasárnapi előadások. (A s z i n h á z i
iroda jelenté s e.) Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal a „Leánvvásár“ a ki­
tűnő Bródy-Marotos-Jakobi Operette kerül 
színre uj szereplői lesznek az előadásnak: 
Nagy Aranka, aki Lucy-t és Váradi Már­
ton, aki Tomot énekli. Bessv-t most is Bor­
bély Lili játsza.. — Este a „Cigányprimás“-t 
elevenítik fel rendes helvárak mellett. A 
főbb szerepekben: Márkus Angela (Juliska), 
Sz. Nagy Imre (Laci), Szalay Gyula (Gas­
ton), Madas István (Codeau) lesznek újak. 
A címszerepet Kassai, Sárit Borbély Lili, a 
grófnét H. Serfőzy Etel alakítják, akik már 
kedves ismerősei a közönségnek. A jegye­
ket már árusítja a színházi pénztár.

* Uj korszak küszöbén. (A színházi 
i r o d a jelentése.) A holnapi megnyitó- 
előadás egy uj korszak küszöbét jelenti a 
debreceni színészet történetében. — Ezzel a 
szezonnal^ indul meg Debrecenben az állan­
dó színházi élet, amelynek megalapozása 
legfőbb törekvése az uj színigazgatónak. Fö­
lösleges ezt a nem kis fontosságú eseményt 
az előkészületek lázas, izgalmas pillanatai­
nak hangulataival fölcifrázni. A színház ve­
zetősége büszke tudatában van annak, hogy 
c színháza pártolásában legendás múltú vá­
ros a maga komolyságában fölismeri az uj 
helyzetet és hogy nem kell kérnie, de bizo­
nyára föl fogja találni azt, amire legelsősor­
ban szüksége van: a megértést és a szere­
tetek

* Debrecen Este. Ily címen Pálffy Jó­
zsef hírlapíró minden délután megjelenő lapot 
indít, mely címéhez hiven tájékoztatni kí­
vánja a közönséget mindama szórakozási al­
kalmakról, melyek Debrecenben rendelke­
zésére állanak. A lap elsősorban közli a szín­
házban szinrekeriilő darab szinlapját és szö­
vegét, más színházi híreket, valamint az ösz- 
szes mozgó-szinházak műsorát. Pár nap 
múlva érdekes újítást kezd meg. Felváltva 
a színpadról és a nézőtérről arcképeket hoz. 
Az első szám ma, szombaton jelenik meg. 
Kapható a trafikban, este a színház előtt és 
műsor gyanánt az összes mozikban és mula­
tókban.

* A színházi estékre a „Debreceni Szem­
le“, Szathmáry Zoltán lapszerkesztő évek 
óta népszerű lapja ismét színházi példányo­
kat nyújt a közönség rendelkezésére lapjá­
ból, mely tartalmazni fogja a hét összes szin- 
lapjait és szövegeit is. A színházi jegyszedők­
nél és színház előtti utacai elárusítóknál 20 
fillérért kapható már ma estétől kezdve. Az 
első szám Mezey Béla színigazgató arc­
képét hozza a címlapon.

* „Quo vadis?“ az Apollóban, szombat, 
vasárnap, hétfő, kedd. Trafik-jegvek vasár­
nap kivételével a délután 3 és 5 órai előadá­
sokhoz érvényesek.

Halálos operáció
Egy bicskázás fejleményei

Püspökladányból tragikus esetet jelen­
tenek lapunknak. Pár hét előtt az egyik- 
korcsmában mulatozás közben az egyik le­
gény mellbe szúrta társát, akit ennek kö­
vetkeztében operálni kellett. Úgy látszik, a 
kórházi betegre nem fordítottak oly gondot, 
mint az operáció szükségessé tette, fertő­
zés támadt a friss sebekben, úgy hogy ma 
délelőtt az illető belehalt sérüléseibe.

Az esetről következőket jelenti tudó­
sítónk:

Augusztus 10-én este vig poharazás közt 
mulattak együtt egy püspökladányi korcs­
mában Tréfli József ésFerencsik An­
drás legények. A mulatozás később vad or­
giává fajult, melyben már egymás ellen for­
dultak a barátok. Előbb szóval inzultálták 
egymást, utóbb azonban karba kart fogtak 
s több ízben kellett a vendéglősnek közbe­
lépni, nehogy súlyosabb baj támadjon a ve­
télkedésből. Főleg Ferencsik volt kötekedő 
kedvében, aki mikor már látszólag helyre­
állott a béke, ismét nekitámadt pajtásának 
s ezt egy sörös üveggel akarta leütni. Tréfli 
József azonban kivédte a támadást, majd mi­
kor látta, hogy veszélyes lett a helyzete, 
bicskát rántott elő s ezt Ferencsik András 
mellébe mártotta.

A súlyosan sérült embert hozzátartozói 
bevitték Nagyváradra, ahol a megyei köz­
kórházban helyezték el. Az első pillanatra 
sebesülése jelentéktelennek látszott, később 
azonban az orvosok operációt tartottak nála 
szükségesnek, amit végre is hajtottak. Ma 
aztán a jelentéktelen esetnek szomorú fej­
leményei lettek. Ugylátszik, a kezelésnél erős 
hiba történt a megoperált testrész körül 
ii szók támadt, a betegen erős láz vett 
erőt s ma reggel belehalt sérülé­
sébe.

Tréfli Józsefet holnap reggel beszállít­
ják a debreceni kir. ügyészség fogházába.

I* syrmek- Balázs Jenő, Piac-ntca 61. sz.
rtllia bevásárlási forrás [..... ..... I Szentanna-utoával szemben.

C—11 éves '»yennek részére 
12-15 „
15-17 „

8 K 
15 K 
20 K
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HÍREK
— Hazai — díszpolgár. Veszprémből táv­

iratozzak: A város képviselőtesteiilete ma 
közgyűlést tartott, melyen Hazai Samu báró 
honvédelmi minisztert a város díszpolgá­
rává választották.

— Bizalom a kormánynak. Esztergom­
ból táviratozzák: A vármegye törvényható­
sági bizottsága ma közgyűlést tartott, ame­
lyen tudomásul vették a kormány bemutat­
kozó leiratát és bizalmat szavazott a kor­
mánynak. Egyben tudomásul vette Szabolcs- 
vártnegyének a közigazgatás reformjára vo­
natkozó átiratát és irattárba tette Hajduvár- 
megyének a címek és rangok letörlésére vo­
natkozó föliratát.

— Koleragyanus megbetegedés Buda­
pesten. Fővárosi tudósítónk jelenti: A VII. 
kerületi elöljáróság hivatalos helyiségében 
ma délután egy ember. Körmendi Ferenc hir­
telen összeseit. A jelenvolt Lengyel Lőrinc 
dr. orvos ázsiai kolerát konstatált, mire a 
hivatalt lezárták s a jelenvoltakat a fertőt­
lenítőbe vitték.

— Orvosi körökből. Szenes Zsigmond 
dr. gyermekorvos hazaérkezett, rendeléseit 
megkezdte.

— Meglopott debreceni urinö. Bernát 
Ferencné debreceni lakosnő, egy debreceni 
veit áilamvasuti főtitkár özvegye tegnap­
előtt Kolozsvárra akart utazni. Nagyvára­
don leszállóit a vonatról, megszakította je­
gyét s a városba távozott, hogy este utaz­
zék tovább Kolozsvár felé. Az első osztályú 
váróteremben elaludt, majd hajnalban álmo­
san, törődötten felszállott a vonatba. Még 
indulás előtt jött hozzá a kalauz, aki kérte 
a jegyet. Csak akkor vette észre, hogy 
nincs sehol a retikülje. Egy szemfüles tol­
vaj ellopta. A bennlevő értékes ékszerekkel 
együtt. Ma reggel a retikíilt a püspöki kert­
ben megtalálták, tartalma azonban hiány­
zik. A tettest a rendőrség nyomozza.

— Letartóztatott leányzó. Szigeti Eszter 
debreceni borleány a múlt év decemberében 
Szabó Lajosnét egy tűzifa hasábbal úgy 
ütötte meg a fején, hogy az több hétig nyom­
ta utána az ágyat. A debreceni kir. ügyész­
ség a támadót súlyos testisértés miatt vonta 
felelősségre, ám hiába tűztek tárgyalást el­
lene, az idézést kézbesíteni nem lehetett Szi­
geti Eszternek. Ezért a Rendőri Közlönyben 
körözés jelent meg a borleány ellen, akit ma 
az egyik rendőr az utcán felismert s a ka­
pitányságon elő is állított. Átkisérték a kir. 
ügyészséghez.

— Köszönetnyilvánítás. Borgida Farkas 
(Royal) és Szklenár János (Pilseni-sörcsar- 
nok) urak 2—2, Kemény János (kispipa) és 
Ottó Sándor (vasúti vendéglő) 1— 1 szegény 
sorsú akadémiai hallgatónak ebéddel és va­
csorával ingyenes ellátását voltak szívesek 
elvállalni. Az Isten is nyilván megjutalmazza, 
a közönség is bizonyára támogatásúval mél- 
t
lönösen ____
melyért őszinte köszönetét mond az altadc 
mini igazgató. _____________ __

— Elvitték a rablógyilkos szabólegényt.
Mint tegnapi számunkban megírtuk, Nagy 
Józsefet, a szatmári gyermekgyilkos szabó- 
legényt tegnap este vitték el a váci (egy­
házba. A vasútállomáson már nagy néptö­
meg gyűlt össze, hogy szemtanúja lehessen, 
amint a kegyetlen gyilkost elszállítják véres 
tette városából. Mikor Márton Lázár fog­
házfelügyelő, aki szintén elkísérte a rabokat, 
jelt adott az indulásra és az ajtóban megje­
lent Nagy József megtört alakja fekete ru­
hába bujtatva, a tömeg ajkán haragos mor­
gás fakadt ki:

— Kötelet, kötelet neki! — kiáltották.
A morgást azonban tulharsogta a sze­

rencsétlen Fóris Antal apjának hangja, aki 
szintén kijött az állomásra megnézni gyer­
meke gyilkossának elszállítását.

— Akkor gyere vissza, mikor én me­
gyek utánad! Disznó, gazember, megölted 
a gyermekemet! — káitozta Fóris és nem 
lehetett lecsendesitcni, mig csak a vonat el 
nem robogott a rablógyilkossal és kísérőivel 
Vácz felé.

— A marólng. Ma este tiz óra tájt a 
Gerébi-telepen öngyilkossági szándékból ma­
rólúggal megmérgezte magát Orosz László 
napszámos. A mentők beszállították a köz­
kórházba.

— Gyermekek öröme. Ma szombaton 
délután 4-től 6-ig gyermekek részére elő 
adás tartatik az „Uránus“ (Korona) színház 
ban. A műsor direkte az ők lelkiviláguknak 
van összeállítva, kacagtató, természeti és 
ismeretterjesztő képekből. A szezon első 
gyermek-előadása iránt óriási az érdeklődés, 
melyre jegyek előjegyezhetek egész nap az 
Uránus irodájában vagy a 3—28. telefonon.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

Savanyú bor megjavításához törvé­
nyesen megengedett, e célra kitünően be­
vált borfajtát hoz forgalomba nagvban és 
kicsinyben Fischbein Jenő. Hatvan-u. 30 
(telefon 10-51). A kellő mennyiség hozzá­
adása után az élvezhetlen bor savanyúságát 
azonnal, egyszer és mindenkorra elveszti.

— Hatóságilag fertőtlenített legújabb mi­
niszteri utasítás szerinti kiadású ódon tan­
könyvek, úgyszintén uj állapotban is Aczél 
antiquariumában (Első Takarékpénztár-pa­
lota) szerezhetők be. Meg nem felelők bár­
mikor kicseréltetnek.

— Nem kell leszoknia a dohányzásról, 
ha nikotinmentes „Denikó“-dohánvárut szi. 
Kapható Fischer Adolf és fiánál. Piac-u. 61.

— A közönség érdeke! Most amidőn 
szegény hazánkban valósággal pang minden 
ipari élet, most amidőn minden ember aja­
kén csak panasz ül, érdemesnek láttam egy 
újdonsággal előállni, mely ugyan nem sokat 
enyhít, de mégis a drágaság nagy tengeré­
ben egy csep viz. A most újonnan berende­
zett cukrászdám, mely minden hygéniai kö-

a Közönség is uizouyaui umiusuupcnm 
tányolja a mostani nehéz viszonyok közt kü­
lönösen nemes szívre valló elhatározásukat,

MANDEL
LIPÓTNÁL

!! Egységárak

M-2Ö-24
korona

vetelményeknek megfelel és minden párisi 
újdonságot a piacra hoz, a mai napon^ meg­
nyitottam. Úgy szintén fiók-üzletem Csapó­
utca 103. szám alatt mint a színházi cuk- 
ászda és buffet, szintén a mai napon meg­

nyitottam. Említett üzleteimben az invenc kö­
zönség ép úgy, mint a szegényeb osztály a 
legizletesebb süteményekkel, cukorkákkal, 
torták, parfeek, pástétomokat, minden elkép­
zelhető más süteményeket leszállított ár mel­
lett kaphat, a sütemény ára 12 fillérbe kerül, 
ami egy csep vizet jelent a drágaság ten­
gerébe. Reggeli vagy uzsona-kávék havonta 

kor. abonomán. Minden alkalmakra: ke­
resztelők, bérmálás, névnapok, eljegyzések, 
lakodalmak, jourok és más estélyek, banke­
tekre a megrendelt árukat, süteményeket 
pontosan házhoz szállítom. Magamat nem 
igyekszem leírni az igen tisztelt közönség­
nek, mert úgy hiszem ténykedésemet majd­
nem mindenki ismeri pék üzletem révén, hol 
bizonyos büszkeséggel mondhatom: „bízok 
az én közönségemben!“ Üzletem Csapó-utca 
18. szám alatt van, a volt Harsánvi-félc pa­
tika helyén. Az igen tisztelt közönség további 
támogatását remélve és kérve iné Ív tiszte­
lettel Marx János, sütő és cukrász.

— Fajborok palackozva literenként kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— Pathé-féle uj műsor az „Uránus“ (Ko- 
rona-passage) mozgó-színházban. 1. A Burn 
völgye, színes panoráma felvétel. 2. Dráma 
a farkas-veremben, színes kép. 3. Pali a be­
csületes megtaláló, bohózat. 4. Starlight ön- 
feláldozása. amerikai indus dráma. 5. Kínai 
foglalkozások, tanulságos. 6. Qimpli mint 
zsinglör, kacagtató. 7. Vége a szeonnah hu­
moros. 8. A rekettyés major titka, drámai 
jelenetek 3 felvonásban. Előadás kezdete 8 
és 10 órakor folytonos bemenet. Rendes hely­
árak. Bérlet, tisztviselő- és trafik-jegyek ér­
vényesek. Szeptember 1-től hétfőtől az elő­
adások 7 órakor kezdődnek.

— A Kontsek Géza féle fűszer, csemege 
és magkereskedés üzlethelyiségeinek áthe­
lyezése. Fontos értesítés. A nagyközönség 
szives tudomására kívánom juttatni, hogy a 
Kossuth-utcán, Kardos László ur házában 
12 év óta bérelt üzlethelyiségeket folyó évi 
november havában, ugyancsak Kossuth-ut­
cán, három házzal tovább lévő- 15. számú 
saját házamba helyezem át. Uj helyiségeim 
teljesen a modern követelményeknek megfe­
lelően alakíttatnak át, s a legszigorúbb tisz­
tasági és egészségügyi feltételeknek megfe­
lelően rendeztetnek be. Elismert elsőrangú 
üzletem uj otthonában a fiiszer és csemege 
cikkeknek raktározására és eltartására min­
den tekintetben megfelelő, modern helyisé­
gekkel fog rendelkezni, úgy hogy fűszer és 
csemege áruim mindég kifogástalan friss ál­
lapotban kerülhetnek fogyasztásra. Tisztelet­
tel Kontsek Géza.

Női kész fchérnemück kaphatók Sza­
bó Lajos fiai vászon-üzletében.

Megnyílt! ADRIA Megnyílt!
FÉNYESEN BERENDEZETT ELSŐRENDŰ FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM s 

Debreczen, Szentanna-utca 5. ::: Telefonszám : 1266.
Hogy a nagyérdemű közönség meggyőződhessék arról, hogy mily elsőrendű 
képek készülnek az „ADRIA ‘ műteremben, elhatároztuk, hogy IS hónapig 
rendkívül kedvezményként minden (i darab fényképre egy príma nagyítást, 
passeparlouval együtt teljesen díjtalanul adunk. A képek kivitelét meg lehet 
látni a Piacz- és Szentanna utcák sarkán levő kirakatban, úgyszintén a mű­
terem féljélatának kapualjában. Este és borús időben a felvételek villanyfény 
mellett eszközöltetnek. Az árak tájékozásául szolgáljon az alábbi árjegyzék;

ti drb levelező-lap 2 K, 12 drb levelező-lap 3 60 K, 12 drb levelező-lap, na­
gyítással 6 K, S bérlet- és igazolvány-kép 2 K, ti Visit, nagyítással 6 K, 
ti drb kis Makart, nagyítással 10 K, 6 drb cabinet, nagyítással 12 K, ti 
drb Makart, nagyítással 18 K, ti drb bomtoár, nagyítással 20 K.
Nagyobb csoportképek a leg jutányosabb árak mellett készülnek. A 
nagyítások szavatosság- mellett, paplrkcrettel együtt 53X42 cm. 
nagyságban készülnek és azokért semmi- T .. „„-„„s-gj-; i
nemű utánflzetés nem számittatik fel. a: |ß^g|( mBQQYOZOUlll !

E8HRH!
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női dlvatczég tu­
datja a nagyra- 
becsült hölgy­
közönséggel, 
hogy üzletét :::

vasárnap 
folyó hó 31-én 

megnyitja
egyben felhívja 
ahölgyközönség 
figyelmét a va­
sárnap megjele­
nő hirdetésére!

— Valódi angal és amerikai tennisz-ra- 
kettek, lapbdák és teljes tenisz-felszerelések 
Mentze Henrik áruházában a legjobb és leg­
olcsóbb. .... ......

A rekettyés major titka. A legújabb 
zsánerű mozi-újdonságot mutatja be ma este 
az Uránus (Korona-passage) mozi. melynek 
sziizséje, beállítása és más technikai rende­
zése egészen eltérő az eddig bemutatott da­
raboktól. A rekettyés major titka 3 felvonás­
ból áll s minden jelenete fokozza az érdeklő­
dést. Az Uránus c legújabb slágerét vasár­
nap d. u. 3 órától 12-ig is műsorra tűzte.

Stabler ellen, akit 30 korona pénz- 
büntetésre el is ítélt a törvényszék. Az íté­
letet azonban 3 évre felfüggesztette a bí­
róság.

HiVmiWI
Bécsi és prágai műhely­
ben legutolsó divat szerinti 
kelmékből őszi újdonságok ::

Steokenpíérd-
liliomtei szappan

Bergmann és Társától, Tetschen a. B.
mint eddig, ezután is nélkülözhetetlen a bőr- és 
szépségápolásnál. Naponta elismerőlevelek. 80 

fillérért mindenütt kapható.

— A legfinomabb női kézi-táskák, pénz­
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök, uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz„ 
a Hungária-kávéliázzal szemben.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés olcsó 
árban Kupfer és Társánál, Széchcnyi-u. 1/b.

— Már mindenki tudja, hogy a legjobb 
szabású keztyiik Schön Sándor keztyii, köt­
szer és orvosi miiszertárában kaphatók, 
Debrecen, Piac-utca 14. sz. (Csapó-u. sarok). 
Telefon 11-55.

— A pénzheszedö. A vásártéri Uránus 
nyári-szinházban működő művészek ma 
szombaton este tartják utolsó előtti előadá 
sukat s ez alkalommal színre kerül „A pénz 
beszedő“ színpadi tréfa, melyben Andor Ida 
és Szepesi Sándor művészies alakítást pro­
dukálnak. Szepesi Sándor a pénzbeszedő gro 
teszk alakját viszi színpadra, melv szerep­
ben egyúttal búcsúzik is az Uránus kedves 
közönségétől. Uj szólószámokat énekelnek: 
Sárai Sz. Károly, Galambos Elemér. Szepesi 
Sándor, Andor Ida és Köves! Juliska. Elő­
adás kezdete fél 9 órakor.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A vetólytársak. Annak ideién megírtuk 

azt a vitriol-drámát, mely ez év januárjában 
a Piac-utcán Márkus Jenő Központi szállo­
dája előtt játszódott le. Bende Eidia sza­
kácsnő vitriollal nyakon öntötte Hincz Er­
zsébet kávéházi felirónőt, aki volt kedvesét 
Balog Gyula boltiszolgát tőle elcsábította.; 
Ma ült törvényt a merénylő leány elleti a 
debreceni kir. törvényszék és egv havi fog- [ 
házat mért Bende Lídiára, aki nyomban meg­
kezdte büntetését.

§ Érintkezés sörös üveggel. Ez év már­
ciusában az egyik vendéglőben sörözgetett 
magában Fekete Márton gazda. Később 
ugyanide tért be Vég Lajos 23 éves legény 
több társával. Ez utóbbi igen szeretett volna 
a gazda társaságába szegődni, de az vona­
kodott, ezért nem is felelt a hozzá intézett 
szólásokra.

■— Majd megszólaltatom én! — mondta 
Vég Lajos. Azzal felkapott az asztalról egy 
sörös üveget s azt teljes ereiével a szom­
szédban ülő Fekete felé hajította. Amazt men­
ten elborította a vér és több hétig nyomta 
az ágyat. Az ügyet ma tárgyalta a debre­
ceni kir. törvényszék, mely Vég Lajost sú­
lyos testisértés miatt három havi fogházra 
Ítélte. Jogerős.

§ A kártyaadóság. Lukács Frigyes deb­
receni kereskedő egy kártyapártiból folyó- 
lag elszámolási viszonyba került Stabler Dá­
niel liajduszoboszlói kereskedővel. Fz utóbbi 
20 korona kártyaadósságot követelt Lukács­
tól, amit ez vonakodott kifizetni. Erre Stab­
ler levelet irt Debrecenbe, melyben megfe­
nyegette, ha a 20 koronát meg nem fizeti, 
a lapokban fogja szellőztetni az esetet. Lu­
kács zsarolás miatt feljelentést tett a köve­

kor.-tói kezdve készülnek

RŐZ6IZBASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar híiel 
OictrAk hiSol .

Ísg&xalékoa koron»!Aradéi Hamvasat 
Jólxá’ogbank 
FUmamurtoyl 
Btlgóterjáni 
Közüli vasul

í 29 eo 
624 — 

81-45
704- 60 
'20--
705- 75 
768 - 
642*25

íráayxal s
Magánleszásaitol&eí kamatláb:

Bécs 5’/s °/o, Berlin 4s/,u/o London 4«/,„•/,
Budapesti gabonatőzsde.

9 vers K. (Blrasgbr 6« König) debr. bizományos távirati Jelentése 
Busa májusra ......................................................

„ szeptemberre
„ íeis.okt.......................................................................

Roís októberre ... ....
,, szeptemberre •

Zab októberre . • »
,, szeptemberre. . ...

Tengeri 1H8. iw szeptemberre 
, aug . . .

Eóseárn változatlan. 

11- 59
12- 03 
8-95

8.34 8 2< 
8.19 
7-68

Csőd. A Hochfelder-féle áruügynökségi 
részvénytársaság, amely két év előtt alakult 
200,000 korona alaptőkével, amelynek igaz­
gatóságában a város jó emberei szerepeltek. 
A rossz gazdasági viszonyok, nehány sze­
rencsétlen alapítás, mint az enyvgyár ala­
pítás, sikertelensége miatt kénytelen volt 
most maga ellen a csődöt megkérni, amit a 
debreceni törvényszék el is rendelt. Csőd- 
biztos Fülöp Károly törvényszéki jegyző, tö­
meggondnok Borzsovay Jenő dr„ helyettes 
Maugner Artur dr. ügyvéd.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredito­
renverein a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Zoltán Lajos posztókereskedö 
Győr, Fernbach Jakab Kispest. Kellner és 
Sándor Szatmár, ifj. Balázs József gyergyó- 
szentmiklós, Neumann Antal utóda Vajda 
Aladár Kaposvár,

SiroliiV' Roche ”
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer* 3 
tüdővé SZ ellen.

'EM
Is

Tulhalmozott raktár miatt kénytelen vagyok az árakat mélyen leszállítani, 2o liter­
től 1000 literig boros hordók, különböző nagysága taposó és káposztás kadak. 
valamint hentes uraknak minden nagyságú zsirosliordók állandóan raktáron. Aki 

áruimra vevőt hoz, annak kielégítő százalékot adok.

Báró Györffy Miklós, hordónyáros, Nap-u. i
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•0 szóig 50 fillér, A
Bxontul minden szó í\ \ B ff ■

líSAÍSí Aí IXV
HIRDETÉS

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
filL Apró hirdetések 
előre fizetendők. *

Levelezés
leltgés levé'nM a h rdetés 

száma Is kéretik.
Úri fin

jelige alatt levél van a 
kiadóhivatalban. 831

Rixelanom
nem hittem volna, hogy 
kérésemet ne teljesítsed. 
Az nem megnyugvás, 
hogy másnak sem. Hisz 
én csak magamért va­
gyok. A másik nem épen 
szükséges. Szeretettel cső- 
kol. Abigenl_______ 827

üzlet

Lakás

Állás
Könyveld,

aki a főkönyvvezetés, 
mérlegcsinálás minden 
ágában kitűnő gyakor­
lattal bir, pénzintézetnél 
vezétő állást töltött be, 
állását változtatni óhajt­
ja. Esetleg több helyen 
könyvvezetést is vállal. 
Jelenleg is minden dél­
után szabad idő felett 
rendelkezik. Cim a ki­
adóban. 388

Kereskedelmit
végzett, német nyelvet is 
bíró, gyors és gépirőuő 
állást keres, beléphet 
azonnal. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7gl

Fi anca
nyelvmestert keresek — 
szeptember t-étől. Czim 
a kiadóhivatalban. 824

Német
és angol nyelvet beszélő 
(keveset magyarul is) uri- 
leány, nevelőnői, társal­
kodónői, vagy házi kis­
asszony! állást, szerény 
feltételek, melleit azon­
nali belépésre keres. Fő, 
a jó bánásmód. Felvilá­
gosítást nyújt Materny 
Lajos főesperes, Miklós- 
utcza 3. 326

SíLATVINI-VIZ 
a legjobb hugyhajlé. Kap­
ható a Deutsch-üzletek- 
ben._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikakiiiönlegessegek óriási 
raktára Lindenfeld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében; 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. 1755

Iskola táskák
gvermek-női haiisnyák, 
fért! ingek, divatos kala­
pok és nyakbennok legol­
csóbban Schwatz M. L,
Piacz 52 (Megyeház) mel­
lett. 26

Lakatos­
vagy asztalosműhelynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-ulca 44. 
szám. 727

Kiadó
Miklós-u. 22. szám alatt 
szép utcai szoba akár 
bútorral, akár a nélkül. 
Értekezhetni a fűszer- 
üzletben. 606

Utctai
különbejáratu bútorozott 
szoba villany világítással 
kiadó. József kir. herceg- 
utcza 7 2054

Siklós-
utcai 21 szám alatt egy 
nagyobb udvari lakás 
azonnal, vagy november 
1-re kiadó. Irodának is 
nagyon alkalmas. 836

Adás-vétel
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchcnyi-u. 
19 Minden kárpitos mun­
kát félvállak _ __ 19 &§

Konyha- és előszoba-
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 
10—90. 1

* intézet *

Nyugdíjas egyéneknek 
igen alkalmas mellékfog­
lalkozás. Ajánlatok refe­
renciákkal a kiadóhiva­
talba kéretnek „Nyugdíj; 
jogosultság“ jeligére. 2045

Értesítés.

Royal-szál
a Fischer

minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengd a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

url- és egyenruhaszabónál le­
het legolcsóbban legdivato­
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben.

Hunyadi-utca 13.

Vig-yázit Vigyázz I

Kikre lestett kirakat 1
Előrehaladott idény miatt

nagy árleszállítás
minden nyári kelmében:
1 mir delén, kimondott jó 
mosó 34 f. 1 mtr inadéra, 
ÜU cm. széles Ü3 f. 1 mtr 
francia gyapjú delén % f.
1 méter bluzkelme újdon­
ság 30 f. 1 mtr lutó spárga 
szőnyeg 30 f. 1 mir latit 
selyem 105 f. 1 mtr selyem 
batiszt, mintás 38 f. 1 mtr 
lüszter, minden szin 30 1.
Szallagok, csipkék, kos- 
tüm kelmék, harisnyák, 
ruhavásznak, zelirek, ágy- 
garniturák, silíonok, vász­
nak, paplanok, maradékok 

mind olcsó árban

Molnár női divatáruház
Kossuth- és Batthyány-u. 
sarok, színházzal szemben.

Pénzét
I1C dobja ki senki tan 
könyv vásárlásnál ha­
nem siessen Harmathy- 
hoz füvészkert-u. 14 (Püs­
pöki palotához. 5-ik ház.) 
Ott az összes fut és le- 
ányisk. előirt tankönyvek 
fél áron kaplt. Kötés in­
gyen 1 Osztálykönyvre 
egy gyönyörű tanári zseb­
könyv gratiz. Rajzkör­
zők, könyvtartók leszál. 
áron. Tessék meggyő­
ződni 1 1D47

Különtéle

Tudomására hozom a n. é. közön­
ségnek, hogy a «Bikz» szálloda 
építkezése miatt és a rossz közle­
kedés folytán az összes raktáron 
levő női, férfi- és gyermek­
cipőket tetemes árleszállítás 
mellett árusítom el. hkolás fiu- 
és leánycipökben, úgy csizmákban 
is nagy választék. Ezen árleszál i- 
tás tart folyó évi november 25-ig 
Becses pártfogását kérve tisztelettel

Vár utcza 10. 
számú házban 
hat szobás

utcai lakás
no» elsejére kiadó.
Értekezhetni Boros 

Izidornál, Kossuth-u. 2,

itleguyilt
a „Béka áruház“ Piacz­
és Hatvan-u. sarkán, ahol 
mesés olcsó árban kap­
ható : Futószőnyeg 80 f., 
nagy szobaszőnyeg 10 K 
ágy garnitúra 8 K, ruha­
szövet 1 K, 3 rétii ágy- 
madrac 10 K, 2, sz. pap­
lan 4 50 K. 1715

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Byenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 379. 34

Meteor mosgóssinhís
Bocskay-tér 10. Telefon 
947. — Ma szombaton : 
„Karadek hegység“, lát­
ványos természeti felvé­
tel. „Ismét egyesülve“ 
társadalmi dráma 2 fel­
vonásban. „A pénz ha­
talma“ nagy társadalmi 
világsláger 2 felvonásban 
„Kigyógyitott féltékeny­
ség- humoros. „Nem mél­
tányolt szerelem“ lnimo- 
ros, 1758

Piac-ulca 85. sz
Czlcth. lyiség azonnal ki­
állók bármilyen céhe 

1 üzlethelyiség K 1000 
1. „ „ 1100 

Értekezhetni: Wie n e i 
A d o I f zsák- és ponyva- 
üzletében, Kossuth-utc.a 
27 sz. 1789

Értesítjük a nagyrabecsült
@®

Schwartz Ignátz.
Széchenyi-utca.
Feuerstein Mór,

Arany János-utca
Moskovicz Márkusz

Külsövásártér-u.
Goldmann Hermann,

Salétrom-utca
Brunner Gyula.
Péterfia-utca
Farkas József,
Bethlen-utca.

Sárközy Sándor
Hatvan-utca

Debreczen, Piacz-utcza 9.

Iskolai, Intézeti és Inteinátusi

fehérnemüek,
leány és fiú ing, nadrág, harisnyák,
zsebkendők, AflyilCtllÜßKi paplan, 

és matráczok, előírás szerint kitűnő 
minőségben, jutányosán beszerezhetők :

Hajdú vármegye szállítói

Debzeczen, Kistemplombazár.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOV1TS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

M0SK0V1TS JÓZSEF

fogyasztóit, hogy minden egyes 
doboz Kürthy cipőkrém után 
ingyen adunk az APOLLO 
színházhoz egy jegyet, amely 
ezentúl minden előadásra ér­

vényes.
Kapható nagyban és kicsinyben

nagy áruházában Csapó-U. 7,
valamint

Jóna János,
Nyi!-utca.

Beiratás előtt.
Értesítjük a n. é. Helybeli és vidéki közönséget, 
hogy téves azon híresztelés, hogy mi csakis nagy- 
. — ban árusítunk, mert vevőinknek =

éppen olyan olcsó gyári
árban árusítunk kicsinyben,
mint nagyban. Az őszi idényre már megérkeztek a friss

posztó- és nvapiuszovBtek nagy yálasitékbag.
Női COStüímZÖVJ! 'r8ll is igen nagy raktárt tartunk, a 
legolcsóbb nr őségtől a legfinomabb angol szove- 
tig. Maradékok teltllnö olcsó árakban. liszteknél

DOHÁN é. KURZ
PIAC UTCA 49. SZÁM a tőpostával szemben.

Mogyoróssy Győző,
Rákóczy-utca.

Stanga G. Gyula,
Burgondia-utca.

Bóth Jenő,
Szentanna-utca

Kaldor L. és Társa,
Csapó-utca

Kupfer Jakab,
József k. herceg-utca

Weisz N. Gyula,
Vargakert, déli sor.

Farkas György,
Árpád-tér.

11
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Megnyitó előadás
SZOMBATON, 1913. évi augusztus 30-án, a Széchenyi-utca végén. 
Az előadás kezdete \@ órakor. :: :: :: ”■ :: Világvárosi műsor.

ox«csO ez ír ok
Megvettem a Kobrák czipő csődtömegét és a mai naptól leszállított árakon árusítom.

ge JB <affl <»H’,Pisc-ulca42.

ISKOLÁSUK
részére legtartósabb

: ruhák:
feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatok

Frank Rezső
Dcbrecze

í

a la-
Debrcczen legnagyobb ruha- 

áruliázában

Tartós iskolaöltöny
G—12 éveseknek 
K 8 — 10 - 12-

Rltnnő kamgarn
iskolaöltöny
G—12 éveseknek 
K 9-50 11- 13 —

Scbevlot fiaöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
K 15 •— 17- — 20- —

Kamgarn fiuöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
Ív 20 — 24'— 30' —

Kérjen képes árjegyzéket Ingyen 
és bérmentve.

Szülőig figyelmébe!
A közeledő iskolaév aika’mából megtekintésre aján­
lom legszebb kivitelű és legjobb anyagból készült

férfi-, fin- és ieánykaruháimat.
Az áruk kitűnő minősége által nagy megtakarítás 
.------ - --t érhető el. !---- - - - - - - - - - - -

NEUMANN M.
— cs. és kir. udvari kamarai szállító

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA 5 1. SZÁM.

Fríedr. Mester intézete kereskedelemtudo­
mányi tanfolyamok részére. Az Európa 
határain túl ismert előbbi kereskedelmi aka­
démia tulajdonosa, Leipzig. Ismertetéseket 
eeee ingyen küld az igazgatóság. nai~

piáLLUi junt , ti ni in I ,i v 1 • ---é .ben. Javításokat olcsón és jól véyzllnk.oen. javiiasoian vicsuu c» ju, • - . ■Ladányi lózsef és TársaDehrBCzen, Piac-utca 83. sz, a Royal-száHáual szemben.

a uirri Ha közelgő iskolai idényre ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

Szülök 1 intézeti leányfelöltők és
figyelmébe! I Intézeti leányruhákban

I olcsó szabott árak mellett. Tisztelettel

halmAgyi sAmüel
NŐI FELÖLTŐK NAGYÁRUHÁZA, PIAC-UTCA 47. ÉS 32. SZ.

w- Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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